

PearlLam Galleries

上海

究极：张汲个展

展览日期 2024年6月8日至8月18日 星期一至星期日，上午10:30至晚上7:00

地点 藝術門，中国上海香港路117号2楼203室

上海——藝術門荣幸呈现展览《究极：张汲个展》，此次展览以个案研究的方式，梳理了艺术家张汲最新的艺术创作《真理之皮》和《Ultima(究极)》。艺术家借由宗教修行式的行为到达艺术创作的临界点，在重复与精准的创作过程中，完成一次次以肉身铸就的精神冥想。

艺术创作于张汲而言，被视为一种与自我调解的过程，类似于个人修行式的“格物正心”。艺术家注重于将古代宗教建筑里的图案，提取为指向绘画抽象性的一个媒介物，用颜料浮雕的反绘画语言替代笔触，以物理实验的方式提炼出一种不是绘画的绘画。

如此，艺术家必须在绘画过程中竭力压制“我”的主观意志对画面的控制，进而追求一种“忘我”的状态，但是又不能完全没有控制而使画面成为无意识的涂鸦；在此过程中，既不能将物象和材料仅仅当作陈述自己观念的工具，极端地把作品视为自我精神的投射，也不能将其看成纯粹的物质客体，而修行式的精神冥想则是平衡两者，以到达临界点的关键。

张汲在艺术创作中使用大量的油画颜料，以特制的气动式注射器，在画布上塑造出如浅浮雕般的厚重感。选定的图案作为最小图像单元，重复排列为大幅手绘图案，再经扫描后被投射于画布；随后他手持灌满颜料的气动式注射器，将画面中的线条加以勾勒和填充，直至完成整个画面的覆盖。在整个严苛的创作过程中，艺术家秉持近乎苦行僧的匠人精神，坚持对亲身实践的身体性的极端追求。

此次展览的《真理之皮》系列始于2011年，源自艺术家儿时 in 教堂写生时，对其繁复装饰浮雕图案的记忆，后来又延伸到世界各地古老的宗教艺术，如清真寺、天主教堂、印度寺庙和佛教寺庙等，艺术家通过提取这些建筑里的图案作为指向绘画抽象性的一个媒介物。张汲曾亲身走访诸多宗教建筑，以实地的肉身感受来完善自己的艺术创作，在本次展览中，多件作品都基于他在西班牙实地拍摄或现场素描的装饰图案。张汲曾走访的建筑包括科尔多瓦的大清真寺、格拉纳达的阿尔罕布拉宫和大教堂、塞维利亚的阿尔卡萨尔宫以及阿尔巴公爵皇宫等。

展览展出的另一个系列作品是《Ultima(究极)》，此系列是从《真理之皮》系列向绝对抽象的一次自我进化，是从对绘画性的执着，转向绘画性背后动因机制逻辑的蜕变。画面所提供的图型是一个假象，艺术家在日常创作过程中所得到的自由状态和冥想的境界，比眼睛所直观看到的图像样式更为重要。艺术家在此系列作品的创作过程中，尽可能捕捉绘画背后的动机逻辑，而这个逻辑不是靠推理和论证，而是从人的亲身感受出发，凭借直观的体验和领悟，对世界万物的整体性把握。

关于艺术家

张汲1978年出生于山东，2008年硕士毕业于中央美术学院壁画系。张汲的艺术创作注重于提取古代宗教建筑里的图案，作为指向绘画抽象性的一个媒介物，以颜料浮雕的方式替代笔触，用反绘画的语言以类似物理实验的方式，提炼出一种不是绘画的绘画。

早在学院教育期间，张汲除了接受系统化的学院训练外，也曾多处考古遗址和博物馆进行实地考察。作为一名佛教徒，张汲曾游学敦煌，并在著名的千佛洞研究壁画；随后又亲身走访世界各地的诸多宗教建筑，以切身感受的方式来完善自己的艺术创作，他的很多作品都基于自己的实地拍摄或现场素描。艺术家自身的宗教信仰无疑激发了他对宗教艺术的社会学思考和兴趣；另一方面，西方的现代艺术，比如从杜尚、皮耶罗·曼佐尼，再到20世纪60年代的纽约概念主义，均对他的艺术创作产生深刻影响。

张汲的艺术作品曾被乌利·希克、法国DSL基金会、沙特皇家收藏、欧洲王室收藏、迪拜王室收藏、毕加索故居基金会等重要私人机构和公共机构收藏。

关于藝術門

由林明珠女士创立的藝術門画廊，如今已成为推动亚洲当代艺术发展的重要力量之一。创立于2005年，藝術門在促进东西方国际对话以及跨文化交流上一直扮演着关键的角色。

通过对年度展览计划认真规划，藝術門为观众呈现美术馆级别的高质量展览，重新审视并挑战亚洲文化实践的看法。通过中国和海外艺术家的强力组合，画廊致力于展览策划并注重市场培育。

藝術門画廊位于香港和上海。不仅拥有国际化的团队，藝術門的影响力更是遍及全球，参加了科隆国际艺博会（Art Cologne）、巴塞尔艺术展香港展会（Art Basel Hong Kong）、弗里兹大师展（Frieze Masters）以及西岸艺术与设计博览会等国际主流艺术展。

关注藝術門

 @pearllamgalleries
 @pearllamgalleries
 @pearllamfineart
 Pearl Lam Galleries

 艺术门
 藝術門
 藝術門画廊 Pearl Lam Galleries
www.pearllam.com

传媒垂询

亚洲：

陈苇殷 / 副总监，公关及市场部
charmaine@pearllamgalleries.com
+852 2522 1428

中国：

黄灵欣 / 公关及社交媒体经理
PR@pearllamgalleries.com
+86 21 6323 1989

英国、美国和其它地区：

Benji Prescott / Scott & Co
benji@scott-andco.com
+44 (0)20 3487 0077